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All’Attenzione dei
Dirigenti Scolastici
Scuole Secondarie di Secondo Grado
Comune di Acri


Oggetto: Sensibilizzazione al fenomeno della violenza contro le donne “Ci si abbraccia per ritrovarsi interi”, Alda Merini.


Premessa

Egregio dirigente, come ogni anno si rinnova il nostro impegno di sensibilizzazione nei riguardi di un tema tanto delicato quanto quello contro la violenza di genere. Il 25 novembre l'Assemblea Generale delle Nazioni Unite tramite la risoluzione numero 54/134 del 17 dicembre 1999, ha designato il 25 novembre come Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne, invitando i Governi, le Organizzazioni Internazionali e le ONG a organizzare attività volte a sensibilizzare l'opinione pubblica sul dramma del femminicidio e più complessivamente sul fenomeno della violenza contro le donne. 
A tal proposito per combattere questo oltraggio alla dignità di tutte le donne, l’associazione Fidapa sezione di Acri invita le studentesse e gli studenti e il corpo docente alla partecipazione e collaborazione dell’evento che si terrà il giorno 25 novembre ore 17:30  presso Palazzo Sanseverino-Falcone. 









L’invito nasce dalla sempre più piena considerazione del ruolo degli studenti, quale parte considerevole della cittadinanza nelle future scelte e cambiamenti del tessuto sociale e culturale. Per favorire tale sinergia, ormai  diventata consuetudine negli ultimi anni, l’associazione Fidapa,  il cui fine è la valorizzazione delle competenze e abilità delle donne nelle professioni e nelle arti, chiede agli studenti di tutte le classi, coadiuvati dal corpo docente di utilizzare il linguaggio del corpo mettendo in scena La parola e il suo opposto. La parola, infatti, spesso nelle più varie situazioni comunicative non esaurisce del tutto la portata del messaggio di cui si fa espressione. L’atto comunicativo si caratterizza e si completa mediante il linguaggio verbale e quello non verbale, il linguaggio del corpo, che spesso tradisce significati e intenzioni a volte opposti al significato espresso dalla singola parola. 
Partendo da questa considerazione di fondo si è pensato di invitare le studentesse e gli studenti, coadiuvati dai docenti, a una riflessione sulle dinamiche comunicative con particolare attenzione alla lettura di quei “segnali” corporei che si accompagnano alla comunicazione verbale e che spesso ne rivelano la reale intenzione. Le cronache recenti documentano tristemente come spesso nei casi di femminicidio l’ambiguità nella comunicazione, tra parola e gestualità corporea, sia stata rivelatrice di intenzioni e comportamenti devianti.
Pertanto l’invito rivolto alle studentesse e agli studenti  è quello di dar vita a una breve performance drammaturgica, individuale e /o di gruppo della durata max di 3 minuti, nell’ambito della quale interpretare e veicolare mediante la gestualità e il movimento del corpo il significato autentico e quello opposto/distorto relativo alle seguenti parole: 
amore, rispetto, libertà, scelta, cultura. 
Si potrà immaginare una stanza divisa a metà, una parte  di colore bianco e una parte di colore nero rappresentanti le due situazioni comunicative esprimenti rispettivamente il significato autentico della parola (la parte bianca) e quello distorto (la parte nera).
I lavori realizzati dalle studentesse e dagli studenti saranno rappresentati nel corso dell’evento.
L’iniziativa è rivolta alle classi terze delle scuole secondarie di I grado e agli Istituti di Istruzione Superiore presenti sul territorio.
Al fine di favorire la partecipazione di tutti gli studenti delle scuole del territorio si propone la realizzazione di un lavoro per singolo plesso scolastico.
Per consentire un’organizzazione ottimale si chiede gentile conferma dell’adesione alla presente proposta entro il 10 novembre pv.
Ben consapevoli del prezioso contributo che il mondo della scuola e in particolare quello studentesco può offrire al contesto sociale in cui viviamo, e consci della loro capacità di afferrare gli innumerevoli mutamenti a cui assistiamo quotidianamente, l’associazione rinnova l’invito all’evento sopracitato sentendosi onorata dell’arricchimento che ne potrebbe derivare.
Restando a disposizione per qualsiasi chiarimento in merito Ringraziamo anticipatamente quanti vorranno intervenire e coloro che vorranno presenziare.




Presidente FIDAPA
Libera Reale
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